

Знамя труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 254 (5809)

Суббота, 23 декабря 1972 года

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Год издания 29-й
Цена 2 коп.

НОВАЯ НАГРАДА

В канун всенародного праздника — 50-летия образования СССР в Сланцевский лесхоз пришла из Москвы правительенная телеграмма. В ней сообщается, что Министерство лесного хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза работников лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности, рассмотрев итоги юбилейного соревнования в честь 50-летия образования СССР, наградили коллектив Сланцевского лесхоза Почетной грамотой и присудили ему третью денежную премию 700 рублей.

Работники лесного хозяйства с огромной радостью восприняли высокую награду. Малокомплексные бригады лесозаготовителей Н. Д. Персидского и Н. А. Дубровского, бригада лесопереработчиков Г. Н. Ильина, лесники М. В. Малаховский, Г. С. Кулагин достигли высоких показателей в юбилейном социалистическом соревновании. Все они единодушно одобряют решения пятой сессии Верховного Совета СССР и намечают новые рубежи на третий год пятилетки.

И. ГРИГОРЬЕВ.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КРЕМЛЕ

МОСКВА. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов 22 декабря продолжалось совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик. Его участники находятся под глубоким впечатлением доклада, с которым накануне выступил на заседании Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Товарищ Л. И. Брежнев значительное место в докладе уделил успехам союзных республик во всех областях экономики и культуры, достигнутым в совместном труде на основе братской дружбы и взаимопомощи. Товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что бурный экономический рост Советского Союза создал надежную основу для неуклонного подъема благосостояния и культуры всех народов нашей страны.

Большой раздел доклада был посвящен вопросам международного положения, миролюбивой внешней политики Советского Союза.

Говоря о борьбе партии и народа за выполнение решений XXIV съезда КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС подчеркнул, что настоящий год имеет особое значение. Это третий, во многом решавший судьбу всей пятилетки год. Задача состоит в том, чтобы не только успешно справиться с основными плановыми заданиями будущего года, но и значительно их превысить, создать задел на последующие годы.

Подведя итоги громадных изменений в жизни Советского Союза за последние десятилетия, Генеральный секретарь ЦК КПСС отметил, что все эти изменения в жизни нашей Родины и задачи, вставшие перед нашим обществом в новых условиях, должны найти свое отражение в Конституции Союза ССР. Товарищ Л. И. Брежнев сообщил, что предложение о новом тексте Конституции предполагается еще до следующего съезда партии вынести на публичное обсуждение, после чего новая Конституция, доработанная с учетом предложений трудящихся, будет представлена на одобрение путем всенародного референдума.

Генеральный секретарь ЦК партии говорил о большом патриотическом чувстве всего нашего народа — общенациональной гордости советского человека. Это — огромное, емкое, богатейшее по своему содержанию чувство. Оно вобрало в себя все лучшее, что создано трудом, отвагой, творческим гением миллионов и миллиардов советских людей.

Невозможно переоценить, подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС, вклад в историю человечества, который сделал за полвека созданный по инициативе Ленина, под руководством Коммунистической партии Союз Советских Социалистических Республик. То, что в СССР впервые было построено социалистическое общество, впервые было показано

на практике что такое по-настоящему равноправные братские отношения между народами, несомненно, будут помнить и ценить все народы во все времена.

Советский Союз, сказал в заключение товарищ Л. И. Брежнев, идет навстречу коммунизму. Мы знаем — путь к нему не будет легким. Потребуется напряжение сил и энергии каждого из народов нашей страны и всех их вместе. Мы знаем — потребуется большой и вдохновенный труд, организованность, высокая политическая сознательность. Мы знаем также и то, что советские люди обладают всеми этими качествами, сумеют их проявить, сумеют добиться поставленных перед собой прекрасных целей. Залог тому — наша общая твердая решимость довести до конца дело, начатое под руководством Ленина в легендарные дни Октября. Залог тому — единая воля советского народа, нашедшая свое выражение в политике нашей ленинской Коммунистической партии.

После доклада товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании начались выступления и приветствия. Ораторы отмечали, что все советские люди, в каком бы уголке нашей Отчизны они ни жили, целиком и полностью одобряют, активно поддерживают политику Коммунистической пар-

тии и неустанно претворяют ее в жизнь.

Выступившие на заседании представители союзных республик заверили ленинский Центральный Комитет КПСС в том,

что рабочий класс, крестьянство, интеллигенция страны не пожалеют сил для решения грандиозных задач, поставленных XXIV съездом партии.

Общность интересов и целей, духовное родство и взаимная поддержка народов — отличительные черты советской действительности. Один из ораторов, первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов так сказал об этом: «В мире нет ничего крепче дружбы советских народов. Она тверже алмаза, прочнее гранита, чище родниковой воды. Она горяча и светла, как само солнце. А в братской дружбе — непреобразимая сила наших народов, залог наших грядущих побед».

На торжественном заседании с приветственными речами от союзных республик выступили Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев, Первый секретарь ЦК КП Украины В. В. Щербицкий, Первый секретарь ЦК КП Белоруссии П. М. Машеров, Первый секретарь ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев, Первый секретарь ЦК КП Грузии Э. А. Шеварднадзе и другие.

Горячо встреченные участниками торжественного заседания выступили главы партийно-государственных делегаций социалистических стран, коммунистических и рабочих партий товарищи Э. Герек, Э. Хонеккер, Г. Гусак, Ф. Кастро, Ж. Марше и другие.

С братским приветствием от народа ДРВ к Коммунистической партии Советского Союза, всему советскому народу со словами благодарности за поддержку и помощь в борьбе с американской агрессией обратился товарищ Чыонг Тинь. Участники заседания горячо приветствовали представителя мужественного народа.

Участников торжественного заседания приветствовала делегация представителей славной советской молодежи — комсомольцы и пионеры из всех союзных республик. Посланцы советской молодежи выразили сыновнюю благодарность Родине, партии, народу за постоянную заботу о подрастающем поколении, заверили Коммунистическую партию Советского Союза и ее ленинский Центральный Комитет в верности идеалам коммунизма. Они вручили Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу рапорт Ленинского комсомола, в котором рассказано, как все эти пятьдесят лет комсомол шел за партией, был ее верным и боевым



Плакат художников В. Добровольского и И. Сущенко (издательство «Изобразительное искусство»).

Фотохроника ТАСС

В ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «ЗНАНИЕ»

© Лекторы городской организации общества «Знание» Н. А. Лакеев, М. В. Шедько, Н. И. Меньшиков, А. П. Быкова и Н. И. Кузьмина выступили перед коллективами бытпромкомбината, СМУ треста «Коксохиммонтаж», санэпидстанции. Они прочитали лекции, посвященные 50-летию образования СССР: «Дружба народов СССР — источник силы Советского государства», «Советский народ — новая историческая общность людей», «Великая Октябрьская социалистическая революция и национальное раскрепощение народов России».

© Рабочие ремонтно-механического завода, мастерских шахты «Ленинградская» и шахты имени С. М. Кирова с большим интересом познакомились с работой новатора Ленинградского совета новаторов Г. А. Ильина. Он показал новые инструменты и приспособления для слесарей широкого профиля, токарей и фрезеровщиков, повышающие производительность труда.

ВРУЧЕНЫ ЦЕННЫЕ ПОДАРКИ

В совхозе «Сланцевский» хорошо знают доярку с фермы Радовель Н. Е. Крутик. Задание второго года пятилетки доярка выполнила досрочно. С начала года она получила от каждой коровы по 3.947 килограммов молока.

За досрочное выполнение годового задания Н. Е. Крутик вручен ценный подарок. Ценные подарки вручены также дояркам З. Б. Григорьевой, В. В. Любович и З. И. Егоровой с фермы Кривицы.

Г. ИВАНОВА, селькор.



СОВЕРШЕНСТВУЮТ МАСТЕРСТВО

В цехе ячеистых бетонов комбината «Стройдеталь» славится трудолюбием бригада формовщиков В. Н. Нестерова. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия СССР, она досрочно выполнила годовой производственный план по выпуску сланцевольных стекловых панелей и газобетонного утеплителя.

За последние годы напряженно пришлось поработать формовщикам, чтобы освоить новую технологию. Сланцевая зора была впервые применена в нашем городе для производства строительных материалов. Поэтому были срывы и неудачи в работе. Приходилось, как говорят, на ходу переделывать оборудование, совершенствовать технологию. Теперь все эти трудности остались позади, формовщики в со-

вершенстве освоили производственный процесс. В третьем году девятой пятилетки им предстоит увеличить выпуск сланцевольных стекловых панелей и газобетонного утеплителя. Они нужны для сельскохозяйственного и промышленного строительства.

В. ШАТАЛОВ,

рабочий комбината «Стройдеталь».

НА СНИМКЕ: в первом ряду (слева направо) В. И. Никитин, З. Ф. Иванова, Г. Н. Шехватова, Т. В. Щербанова, Н. И. Зайцева, во втором ряду — В. Н. Нестеров, В. П. Поротников, И. И. Павлов, А. Г. Миронова, Н. Ф. Смирнова, Г. В. Моргаль, Н. В. Васильев, О. И. Зубков.

Фото Ю. Власова.

ВЕСТИ СРЕМОНТО- МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА

К СПАРТАКИАДЕ ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ

На нашем заводе сейчас в самом разгаре проходит шахматный турнир. В нем принимает участие пятнадцать трудящихся. В конце декабря среди них будут определены победители. Им предстоит защищать спортивную честь завода на спартакиаде, в которой примут участие предприятия шахтоуправления «Ленинградсланец».

Е. КЛИМОВ,
председатель заводского комитета профсоюза.

ЗНАНИЯ — ДОПРИЗЫВНИКАМ

Восемнадцатого декабря на нашем заводе при учебно-консультационном пункте открылись курсы по подготовке допризывников. Они организованы не только для молодежи ремонтно-механического завода, но и для допризывников производственного объединения грузового автотранспорта, лесокомбината, совхозов, регенеративного завода. Занятия будут проводить трудящиеся нашего завода, имеющие военные звания. Среди них подполковник запаса, электрослесарь лаборатории В. А. Волков, мастер механического цеха Г. В. Хакиль, начальник учебного пункта В. В. Федоров.

На курсах будущие солдаты ознакомятся с уставами, а также характером и особенностями структуры Советских Вооруженных Сил, пройдут строевую подготовку.

Н. КИСЛОВ,
секретарь партийного бюро.

Знамя Труда

2 стр. 23 декабря 1972 года

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Коммунистическая партия и Советское государство постоянно заботятся о повышении роли и активности Советов. Эта забота с новой силой выражена в принятом на четвертой сессии Верховного Совета СССР Законе «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР». Необходимость такого Закона глубоко обоснована XXIV съездом КПСС, решения которого направлены на дальнейшее всестороннее развитие социалистической демократии и совершенствование всей системы политической организации общества.

Советы, в руках которых сосредоточена вся полнота государственной власти, являются живым олицетворением социального единства нашего общества и дружбы народов СССР. В них представлены рабочий класс, колхозное крестьянство, трудовая интеллигенция, все нации и народности страны. В городской и сельские Советы нашего района избрано 422 депутата, из них более половины — женщины, более четверти — молодежь.

В новом Законе впервые суммированы основные положения о деятельности и полномочиях депутатов Советов всех степеней. Депутаты, говорится в Законе, осуществляют свои полномочия безвозмездно, не порывая с производственной или служебной деятельностью. Они активно трудятся на производстве, участвуют в общественной жизни, подают пример исполнения советских Законов, соблюденя трудовой дисциплины, правил социалистического общежития.

Депутат горсовета Мария Ивановна Виноградова, машинист газогенераторной станции комбината «Сланцы», успешно совмещает производственную деятельность с общественной, хорошо знает своих избирателей, побывала у них дома, помогает им в жизненных вопросах. Она активно работает в постоянной комиссии по делам молодежи, в срок выполняет все поручения.

Людмила Николаевна Немчинова — старейший депутат городского Совета. С 1947 года она руководит постоянной комиссией горсовета по строительству и

ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЙ ДОКУМЕНТ

на его сессиях. Они созываются в установленные законом сроки. На сессиях нашего Совета тринацатого созыва рассмотрены такие важные вопросы, как развитие промышленного и сельскохозяйственного производства, торговли, коммунального хозяйства, народного образования, бытового обслуживания, здравоохранения, культуры, обеспечение общественного порядка.

Участвуя в подготовке и работе сессии, депутат способствует успешному решению Советом задач по выполнению директив партии и государства, народнохозяйственных планов, улучшению условий жизни трудящихся. Одновременно он проходит школу управления государством. Поэтому активное участие депутата в работе сессий, как указывается в Законе, является одной из основных его обязанностей.

Важный участок работы депутатов — постоянные комиссии, опираясь на которые Совет решает многие вопросы, организует выполнение принимаемых решений. В нашем Совете 15 постоянных комиссий. Это большая сила. Комиссии готовят вопросы на сессию и исполнком, закрепляют депутатов за определенными участками производства, заслушивают руководителей предприятий, контролируют выполнение своих решений, проводят совместные заседания и другое. Однако следует признать, что постоянные комиссии по торговле и общественно-му питанию, социалистической законности и общественному порядку, по культуре за последнее время ослабили работу.

Избиратели ценят своих посланцев в органы власти за славные практические дела, за верное служение народу. Бригада отделчиков, которой руководит депутат горсовета, член исполнкома Н. П. Серегина, занимает ведущее место в СУОР-259. Самоотверженно работают на своих участках шофер пассажирского автопредприятия Б. А. Потапов,

О РАБОТАХ СОВХОЗОВ

© В совхозах «Сланцевский» и «Родина» лекцию на тему: «Создание культурных сенокосов и пастбищ на мелиорированных землях» прочитала кандидат сельскохозяйственных наук Т. Н. Иопова.

© Инженерно-технические работники шахты «Ленинградская» с большим интересом прослушали лекцию кандидата экономических наук Б. В. Прянкова «Пути повышения эффективности общественного производства».

© Состоялось очередное заседание президиума правления городской организации общества «Знание». На заседании был обсужден вопрос об эффективности лекционной пропаганды по борьбе с пьянством и алкоголизмом в первичных организациях шахты «Ленинградская» и совхоза «Сланцевский». С докладами по этому вопросу выступили председатели первичных организаций В. Д. Гладышев и А. П. Петров.

М. ЕФИМОВ.

бригадир проходчиков шахты № 3 В. М. Кузнецов, бригадир каменщиков треста-площадки № 63 С. П. Петров, проходчик шахты имени С. М. Кирова В. П. Лупандин и другие.

Новый Закон создает условия для еще более творческой работы депутатов. В нем подчеркивается, что депутат активно участвует в производственной и общественно-политической жизни, в практическом осуществлении решений Советов. В Законе определены основные права депутата в Советах. Он пользуется решающим голосом по рассматриваемым на сессиях вопросам, имеет право избирать и быть избранным в органы Совета, вносить предложения по существу обсуждаемых вопросов, выступать с обоснованными предложениями.

Закон предусматривает право депутата по поручению Совета проверять работу государственных органов, предприятий, учреждений и организаций по вопросам, относящимся к ведению Совета. Причем депутат вправе сам возбудить в Совете и его органах вопрос о проведении проверок, о результатах которых он информирует соответствующие организации.

Избранные народом все полнее, эффективнее используют свои полномочия, в том числе право запроса — важной формы контроля Совета за работой органов управления и должностных лиц. Закон о статусе депутатов еще более расширяет возможности для применения этого действенного средства.

Закон о статусе — еще один важный шаг в развитии социалистической демократии, советской государственности, акта нового проявления заботы КПСС и Советского государства о депутате, о повышении роли Советов как полновластных представительных органов. Г. ПРОКОФЬЕВА, секретарь исполнкома городского Совета депутатов трудящихся.

СТАВКА НА МОЛОДЫХ

Эти фотографии, сделанные нашим фотокорреспондентом Ю. Власовым, возвращают нас к одному из самых интересных событий, произошедших за последнее время в жизни городского торга — конкурсу молодых поваров, посвященному 50-летию образования СССР. На верхнем снимке вы видите победителей этого конкурса Галину Петрову из ресторана «Алмаз» и двух девушек из столовой № 7: Галину Танненбаум и Тамару Львову. Молодые повара продемонстрировали перед посетителями седьмой столовой и строгим жюри, в составе которого были опытные специалисты общественного питания (на снимках справа), большое мастерство. Они доказали свое право быть лучшими.

Сейчас Тамара Львова замещает руководящего повара столовой № 10. Галине Танненбаум и Галине Петровой стали доверять наиболее ответственные участки производства. Да и все другие участницы конкурса работают, можно сказать, с удвоенной энергией.

В общественном питании нашего города почти семьдесят процентов от общего числа работающих — молодежь. Причем в отличие от прошлых лет пополнение, которое приходит в столовые, имеет хорошие теоретические знания, полученные в кулинарных училищах. Идея подобных конкурсов заклю-

чается в том, чтобы предоставить молодым поварам возможность проявить свои силы и знания, показать свое умение, приобрести практические навыки, научить других тому, что знаешь, и поучиться у них. Это самый лучший наглядный урок. Вы посмотрите, как оживленно обсуждают девушки ход конкурса (на нижнем снимке).

Руководители городского торга и общественного питания, определяя основные моменты работы на будущий год, делают основную ставку на молодежь. А планы немалые. Естественно, постоянным и главным вопросом, над решением которого работают и будут работать, — это улучшение качества продукции и повышение культуры обслуживания. И здесь для молодых поваров открывается громадное поле деятельности.

В 1973 году предполагается открыть в нашем городе два тематических кафе. Каково будет направление их работы, еще окончательно не решено, но, во всяком случае, предполагается организовать их работу так, чтобы в кафе могли отдохнуть, хорошо провести свободное время люди всех поколений. И уж кому, как не молодым работникам торга, осуществлять задуманное.

В будущем году предполагается открытие кондитерского цеха. Намечено ор-

ганизовать на промышленных предприятиях постоянные выставки-продажи полуфабрикатов. Предстоит решать вопрос с организацией горячего питания шахтеров на всех участках. Большие планы намечены в улучшения питания школьников. Это пока одно из самых «узких» мест. Во многих школах необходимо изыскать возможности для расширения существующих буфетов и столовых. И здесь по мере решения вопросов с помещениями молодым поварам придется приложить немало старания и умения, чтобы правильно организовать питание школьников.

Надо полагать, что молодые работники общественно-го питания города оправдывают возлагаемые на них надежды.

С. ВЛАДИМИРОВ.



В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ состоялся вечер медицинских работников Сланцевской центральной районной больницы, посвященный 50-летию образования СССР. На нем прозвучали рапорты о хороших делах отделений и служб, был поставлен концерт-сюрприз, состоялось награждение лучших тружеников.

Приятно было, что в президиуме сидели наши гости из эстонского города Кохтла-Ярве: председатель райкома профсоюзов медработников В. М. Шапиро и врачи ведущих больниц, а также заместитель председателя Сланцевского горисполкома Г. И. Боровиков и секретарь ГК ВЛКСМ Н. Ю. Полевой. Со словами приветствия к собравшимся обратились главный врач А. И. Корчагин и председатель месткома профсоюза В. А. Андреева. От имени гостей выступил В. М. Шапиро.

На вечере работало жюри, которое должно было вынести решение о присвоении призов и отметить лучших из лучших.

Интересно проходила сдача рапортов. Каждое отделение или служба подготовили альбом, отражающий работу в честь 50-летия образования СССР.

Во втором отделении вечера жюри нелегко было работать, так как все отделения и службы приложили максимум усилий. С большой выдумкой, оригинальностью, с хорошим музыкальным оформлением прозвучали их выступления. Затем подводились итоги.

ВЕЧЕР-РАПОРТ

За успехи в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР грамотой исполнительного комитета Сланцевского горсовета награжден коллектив детской консультации ЦРБ. Ему же вручены вымпел за первое место в социалистическом соревновании и первый приз за выступление художественной самодеятельности. Особо тепло участники вечера аплодировали фельдшеру этого коллектива Е. И. Морозовой за исполнение стихов «Слава матери»,

которые она прочла с большим проникновением и вдохновением.

Вымпел за второе место в социалистическом соревновании получил коллектив здравпункта комбината «Сланцы», за третье — анатезиологическое отделение и отделение переливания крови.

За выступления в художественной самодеятельности второй приз вручен работникам детского отделения ЦРБ. Медики, одетые в собственноручно сделанные национальные костюмы, представили все пятнадцать республик.

Нельзя не отметить участия в подготовке вечера коммунистов и комсомольцев, а также профсоюзных работников и отдельных энтузиастов. Особо хочется выделить врачей В. И. Авдееву, З. А. Чистякову, Е. М. Сальникова, Н. Ю. Гайдамак, В. В. Панкратову, О. В. Михайлову, медсестер Т. Ф. Келло, М. И. Нуртдинову, Л. Н. Воронову.

Большую помощь в подготовке и проведении вечера оказали баянисты Дома культуры горняков А. Ф. Ефремов и ведущая программу врач З. А. Чистякова.

О. АНДРЕЕВА,
слушатель школы рабселькоров.

ГОСТЬ ЖЕЛАННЫЙ

Уважают в деревне Залесье почтальона Надежду Васильевну Алестратову. Ее прихода всегда ждут с нетерпением не только взрослые, но и дети. Вот уже несколько лет трудится Н. В. Алестратова на доставке периодической корреспонденции, писем. За это время не было случая, чтобы она задержала доставку газет, журналов или денежный перевод.

Свою работу Надежда Васильевна выполняет четко и добросовестно, с чувством высокой ответственности перед людьми. Она всегда выкроит время, чтобы побеседовать с подписчиком, посоветует, какие лучше выписать газеты, журналы. Прежде чем предложить читателю тот или иной журнал, Надежда Васильевна обязательно познакомит с его содержанием. Поэтому не случайно на 1973 год она провела подписку среди сельчан на довольно крупную сумму — 721 рубль.

Кстати, надо заметить, что у нашего почтальона всегда широкий выбор открыток, конвертов, журналов и брошюр.

Чуткая, внимательная, приветливая — такой знают Надежду

Васильевну сельчане. До прихода корреспонденции Н. В. Алестратова найдет себе дело в отделении связи. Поможет посылку перевезти, адрес на конверте напишет.

Порой нелегко бывает почтальону. Ведь и в дождь, и в мороз приходится ей обслуживать подписчиков своего участка. На погоду почтальон старается меньше обращать внимания. Всегда у Надежды Васильевны хорошее настроение. Светло и радостно ей от того, что идет она к людям, чтобы порадовать хорошими вестями, отдать частицу своего душевного тепла.

А. БЕЛКОВ, З. БЕЛКОВА,
А. АЛЕКСЕЕВА, В. ИВАНОВ
— жители деревни Залесье
Попковогорского сельсовета.

**Здраво
ТРУДА**

23 декабря 1972 года 3 стр.

Г О Т О В Н О С Т Ь К П О Д В И Г У

Несколько дней на экранах кинотеатра и Домов культуры шел кинофильм «А зори здесь тихие...». Ни один зритель не остался равнодушным к судьбам героев. Но мало кто знает, что в нашей библиотеке есть повесть Б. Васильева «А зори здесь тихие...».

Вот уже в течение двух лет учащиеся 10-го класса школы № 1 со своим воспитателем Галиной Васильевной Фуровой — частые гости читального зала нашей библиотеки. Совсем недавно они собрались вместе, чтобы поговорить о повести Б. Васильева и фильме «А зори здесь тихие...».

Это первая книга автора, в прошлом военного инженера. Действие повести происходит в годы войны на одном из железнодорожных разъездов. Службу несут бойцы зенитно-пулеметного полка. Это бойцы — девушки, а командует ими старшина Ваксов. На войне не бывает спокойных уголков. Преследуя вражеских диверсантов, зенитчицы и Ваксов вступают в неравный бой. Девушки погибли. Сердце Ваксова переполнено болью и яростью. И это дало ему силы выстоять и победить.

Так начался разговор о книге. Ведущая Галина Колотилина поставила ряд вопросов. Какие проблемы ставит автор в повести? Слово берет Надя Косарева. Немного волнуясь, она сказала, что в повести автор поставил и разрешил ряд вопросов: преданности и любви к Родине, превосходства советской морали над фашистской. Это повесть о дружбе, рожденной в бою и скрепленной кровью, и, конечно, о любви.

Интересным было выступление Татьяны Двинской.

— Прочла книгу и задумалась. Смогла бы я так поступить? Наверное, смогла бы: ведь те девочки были такие же, как мы, они наши, советские. Повесть имеет воспитательное значение для молодежи. Ее автор хочет, чтобы мы помнили, какой ценой завоевано наше счастье, чтобы мы берегли мир, умножали славу нашей Родины.

Следующий вопрос вызвал целую серию выступлений. Каждый говорил о том, кто больше понравился. Слышишь имена: Женя, Ваксов, Рита, Лиза, Галка, Соня. И это не удивительно. «Автор так умел раскрыть духовный мир своих героев, показать их жизнь и подвиг, что невольно перед каждой из них и Ваксовым хочется преклонить колени». (Из выступления Гали Власовой).

Все пришли к единому мнению, что образ старшины Ваксова удался писателю. На первый взгляд сухой, чрезмерно строгий, в часы испытаний он преображается: девушки постоянно чувствуют его внимание и заботу. Он оказался не только командиром, но и другом, братом. Именно в эти боевые часы раскрывается его настоящая русская душа. Его совесть чиста перед погибшими и перед потомками, он выполнил свой солдатский долг.

Елена Король, Сергей Анисимов, Наталья Рыбина с любовью говорили о девушках-героях, об их чести и долге перед Родиной, который они выполнили ценой своей жизни.

Запомнилось выступление Галины Лутовцовой. Она сказала, что автору небольшим штрихом удалось показать истинно советского человека, и привела пример из повести (эпизод, где читатель



узнает, что фашисты добивают своих раненых, и в противоположность ему — сцена с Ваксовым и раненой Ритой).

— Да, их было пятеро девушек, — вступила в разговор Галина Васильевна. — И было им столько же, сколько и вам. И в памяти Ваксова, и нашей они на всегда останутся 20-летними. В своей повести Б. Васильев пишет о них с какой-то личной и очень глубокой болью. Кажется, что он рассматривается в лицо каждой девушки, чтобы понять и объяснить, откуда взялись у них силы выстоять, умереть, но не отступить. Ведь с самого начала мы не чувствуем, что девочки совершают подвиг. Именно этим автор сумел показать, что природа советского человека — в готовности к подвигу. А в наши дни?

— В жизни всегда есть место подвигу. Вот, например, книга Владислава Титова «Всем смертям назло», — говорит Лена Яковлева. — А жизнь Николая Островского? А наши современники — герои острова Даманского?

ждать. Рысь прыгнула на него и угодила на вилы. Раздался сильный рев. Сторож сбросил рысь на землю и стал добивать ее черенком от вил. Так закончился поединок победой человека.

Е. АНИСИНА.

«Итак, мы поговорили о повести Б. Васильева «А зори здесь тихие...». Мы не просто прочли книгу, но и приобрели близких нам людей. Что-то очень важное вошло в жизнь вместе с пятью девушками, которые нам так же, как и Федоту Ваксову, всегда будут казаться прекрасными». Этими словами Т. Колотилина подвела итог обсуждения книги.

В своих выступлениях ребята сравнивали фильм и книгу. И они решили, что посмотреть кинофильм хорошо, но необходимо прочесть и книгу. Только тогда можно получить наиболее полное представление о судьбах и характерах героев.

Всех, что захочет прочесть повесть Бориса Васильева «А зори здесь тихие...», приглашаем в библиотеку.

В. ЦИХ,
библиотекарь районной библиотеки.

НА СНИМКЕ: кадр из кинофильма.

Фотохроника ТАСС

НЕ ПРОШЛА МИМО

Всем жильцам газифицированных домов известно, что газ пожаро- и взрывоопасен. Газопроводы нашего города, заложенные в грунт, подвергаются действию коррозии и блуждающих токов. В результате могут образоваться свищи, и утечка газа возможна в любом месте.

Газ по соседним коммуникациям через грунт может проникнуть в подвалы и нижние этажи жилых домов. Если квартиро-съемщики несвоевременно сообщат в аварийную службу горгаза, то может произойти взрыв.

12 ноября в 18 часов 30 минут диспетчер З. С. Козлова приняла заявку от гражданки Ловыгиной о том, что по улице Дзержинского около дома № 11 и в его подъезде сильный запах газа. Автомобильная бригада в составе дежурного мастера Е. П. Ковригиной и слесаря Г. В. Двинского выехали по сигналу на место. При проверке была обнаружена сильная утечка газа из гидроизоляции, а в подъезде дома — из заглушки. В считанные минуты работники аварийно-диспетчерской службы ликвидировали утечки газа.

От имени аварийной службы и руководителей конторы «Сланцы-межрайгаз» хочется поблагодарить тов. Ловыгину за бдительность.

Жители города! Не проходите мимо, почувствовав запах газа, своевременно сообщайте в аварийную службу по телефону «04».

В. ОСИПОВ,
шофер горгаза.

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

Светлане КЕЙЗЕР и Станиславу БУЛГАКОВУ

От души поздравляем жениха и невесту! Счастье вы свое нашли, берегите вместе.

Коллектив яслей-сада № 13.

ПАВЛУ ИВАНОВИЧУ ШУРКИНУ

Поздравляем с 60-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Коллектив комбината «Стройдеталь».

К и н о

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 23 декабря — «Женщины и берсальеры». Начало в 17, 19 час. 24 декабря — «Нежданый гость». Начало в 15.35, 18.30, 20.15, 22 часа. Встреча-концерт с народным артистом СССР П. Кадочниковым и артисткой Ленгосэстрады Р. Катович.

Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 23 декабря — новый цветной кинофильм «Нежданый гость». Начало в 15.30, 17.15, 19 часов 15 минут. 24 декабря — «Нежданый гость». Начало в 14, 16, 17 часов 45 минут. Для детей. «Операция «Кобра». Начало в 11 часов.

Встреча с артистом кино П. Кадочниковым и артисткой Ленгосэстрады Р. Катович. Начало в 19 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 23 декабря — новый цветной художественный фильм «Нежданый гость». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18.20, 20.10, 22 часа. Концерт участников художественной самодеятельности ДК горняков.

Начало в 19 часов. 24 декабря — «Даурия». (Две серии в один сеанс). Начало в 20 часов. 24 декабря — «Даурия». (Две серии в один сеанс). Начало в 16.30, 20 часов. Для детей. «Нас четверо». Начало в 11 часов. 25 декабря — «Гойя». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

Меняю благоустроенную 2-комнатную квартиру в пос. Сясьстрой Волховского района на благоустроенную однокомнатную квартиру в г. Сланцы. С предложениями обращаться в Сланцевское бюро обмена.

П О Е Д И Н О К

17 декабря сторож Сланцевского мясокомбината Н. Шарафтдинов в 2 часа ночи обходил загон вокруг забора, где стоит скот, и увидел в кустах зверя. Он подумал, что это собака, и стал звать,

но зверь прыгнул на дерево и притаился. Тогда он понял, что это рысь.

Шарафтдинов не растерялся. У него в руках были вилы, и он поднял их над головой и стал

грамма передач. 17.00 — «Кольский полуостров». Исследования академика А. Е. Ферсмана. Учебная передача по географии. 17.05 — «Земля, которую я люблю». 17.30 — Для школьников. «Всемирный следопыт». Передача из Ленинграда. 18.00 — Новости. 18.10 — «Животноводство — ударный фронт». Передача 2-я. 18.40 — Для детей. «Умелые руки». 19.00 — «Поэт народный артист СССР В. Норейка». 19.25 — Говорят делегаты Верховного Со-

вета РСФСР. 19.40 — М. Анчаров — «День за днем». Премьера телевизионного спектакля. Часть 2-я. Глава 5-я. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — М. Анчаров — «День за днем». Премьера телевизионного спектакля. Часть 2-я. Глава 6-я. 22.50 — Цветное телевидение. И. Гайдн. «Вариации». Одноактный балет в исполнении артистов Государственного академического театра «Эстония». 23.15 — Новости. Программа передач.

СЛАНЦЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВТОМОБИЛЬНОЙ ДОРОГИ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

ТОКАРЬ,
ШОФЕРЫ,
ТРАКТОРИСТЫ,
МЕХАНИК,
БУХГАЛТЕР.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 21, телефон № 21-82.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 ДЕКАБРЯ
17.00 — Программа передач. 17.05 — Цветное телевидение. Концерт народного ансамбля танца Дворца культуры имени Горького г. Москвы. 17.30 — Для школьников. «Костер». Пионерский телевизионный сборник. 18.00 — Новости. 18.10 — «Животноводство — ударный фронт». Передача первая. 18.40 — «Музыкальная афиша». 19.45 — М. Анчаров — «День за днем». Часть вторая. Глава 3-я. Премьера телевизионного спектакля. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — М. Анчаров — «День за днем». Премьера телевизионного спектакля. Часть 2-я. Глава 4-я. 22.45 — Спортивная программа. 23.30 — Новости. Программа передач.

ВТОРНИК, 26 ДЕКАБРЯ
9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — «Пятилетка. Год второй». 10.15 — Цветное телевидение. Концерт из произведений И. Штрауса. 16.55 — Про-

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, ответ. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

Сланцевская типография Ленуприздана, г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирала линотипистка Зверева Л. И., верстала Соколова З. А., печатали Семенова Л. С., Минина Н. С. Тираж 11 439. Заказ 3567. 1